



“火焰蓝”春节坚守背后的故事

○ 通讯员 夏晖 伍伟 李洋 刘璇



春节前突如其来的大雪让节日的氛围显得浓厚起来。在我们城市的某一个角落,有这么一群人,他们来自不同地方,说着不同方言,但是同穿火焰蓝的他们依然忙碌在各自岗位。

1月25日,天降大雪让空气显得格外湿冷,在咸安区消防救援大队里,顶着一张张稚嫩脸庞的消防员正在对器材进行擦拭,对下午即将举行的雨雪冰冻灾害拉动演练做准备,而在该大队的食堂内来了位特殊的“工作人员”——朱平,当笔者看到她时,她正在案板上切着新鲜的牛肉。她的儿子高湛博在这里当消防员,她的丈夫是一名人民警察,因为丈夫和孩子工作的原因,她独自一人在家度过了两个没有开过火的春节。“今年我们准备跟他爸爸一起到他叔叔家过年的,他回不了家,我就想给他炒一个他喜欢吃的菜。”对于儿子的工作,她也表示了理解。

正午十二点,临时来给儿子炒菜的朱平看到消防员逐一进来拿取餐具,想给儿子惊喜的她独自一个人跑到外面等候。等到全部人都在外面开始吃饭时,朱平赶紧赶回厨房将准备好的食材下锅炒制。面对不熟悉的火锅工具和厨房佐料摆放,朱平有些手忙脚乱,但是专注的眼神和熟练的翻炒让整个厨房充满了生

肉的香味。当朱平端着牛肉炒芹菜出现在餐厅时,正在吃饭的高湛博一下冲了过去,接过母亲手中的菜,将朱平紧紧的拥入怀中。

随着朱平的到来,高湛博一桌的“战友”们显得格外的高兴,热情的拿来碗筷招呼着朱平坐下,坐在一起的“战友”们眼中都流露出深深的羡慕,大口吃着阿姨做的美食,希望阿姨能够多来大队,让他们也能感受到母亲的温暖。

来自山东枣庄的消防员陶新宇看着温情的一幕,吃完后并没有回宿舍休息,独自一个人来到走道窗前跟远在山东的妻子打起了电话,想通过视频看一看许久未见的孩子。在得知妻子正在抱着儿子在去往爷爷家路上的时候,陶新宇一

个人来到消防员之家翻看着留在手机上的照片。据了解,陶新宇在咸宁做消防员已经有十四年时间了,最近一次回家也是八年之前,家中有一儿一女,大儿子六岁、小女儿三岁,妻子不仅要照顾两个孩子的日常生活,而且大儿子患病,每个星期都要去一次康复中心。“她每天要抱着孩子坐一个多小时公交车去康复中心,到那去上两三节课然后再坐一个多小时车回来,基本上每天一早去然后到中午一点左右回到家。”

在等待过程中,突然响起的警铃,让陶新宇来不及等待妻子的回复就登上了消防车赶赴救援现场。回到大队已经是一个小时之后,陶新宇拨通了与妻子的视频电话,接通了电话的第一句,陶新宇就告诉了妻子今年依然不能回去过年的消息,“你是为了保护我们的大家庭,这小家庭就我来陪。你在这边一个人值班注意安全,希望你一切都平安顺利。”尽管不舍和无奈,妻子还是选择默默支持他的工作。

“谁说污泥满身的不算英雄,谁说站在光里的才算英雄……”《孤勇者》中的歌词就是这群人真实的写照,他们身穿“火焰蓝”,用敢于入火海,敢跳深潭的勇气以及家属在身后默默的付出与支持,才有了我们这座城市的平安、祥和。

温暖乘客回家路

○ 通讯员 聂国力 李宇 牛钰皓



春节期间是阖家团圆的日子,而对于广大公交驾驶员而言,春节跟平时也没什么不一样的,他们依然要坚守岗位,穿梭于城区的大街小巷,以别样的方式来欢度新春佳节,保障乘客安全、便利出行。近日,笔者来到枫丹公司2路公交线路的马桥总站,走进公交车厢,跟随司机的驾驶线路,了解一线驾驶员的日常工作状态。

枫丹公交公司2路公交是咸安城区居民最熟悉的一条公交线路了,咸安外贸服饰广场至马桥公交总站,整条线路覆盖了城区行政中心、商业中心、大型社区等人流聚集地,是最为忙碌的公交线路之一。

54岁的赵祥海是一名公交驾驶员,从业20多年,在枫丹公司2路公交线路开车15年,安全行车10多万公里,与很多乘客都成为了老熟人,无一起事故,无一例投诉,在枫丹公司先后获得了先进标兵、优秀共产党员等荣誉称号。15年来的春节,赵祥海都是在公交车上度过的。

“今年春节期间排班和以前一样,和同事搭档,我年三十、大年初一各上半天班,其他时间都和平时一样上班。”赵祥海说,为了让同事可以有充裕的时间吃团圆饭,他基本都是年三十下午、大年初一上午的班次,收班后才急匆匆赶回家团聚。

“为了确保春运、春节广大乘客安

全、便捷的出行,枫丹公司调派了后勤、旅游、通勤等部门的驾驶员增加运力,开通了中心花坛至马桥、区交通运输局至白马的拥堵‘削峰车’,采取了GPS实时监控,根据道路、客流情况及时调配车辆。”枫丹公交公司营运安保部部长程继桥说,“公司还安排了后勤人员在白马、沃尔玛等客流集中点维护秩序,疏导乘客有序文明乘车,并且严格按照行业疫

情防控要求做好车辆消杀、保洁、上班测温登记和全程佩戴口罩等疫情防控措施!”

一车一线承载着群众出行的希望,让老百姓感受到生活的便利。像赵祥海一样坚守岗位的公交人还有很多,他们每天在仅1平方米的驾驶位上紧握方向盘,每天经过相同的路线,为千家万户团圆和城市交通正常运转辛勤工作。

坚守岗位诠释责任担当

○ 通讯员 刘正杰 杜勇



春节期间,家家户户都开始打扫卫生、置办年货,但节假日对于医护人员来说,跟正常工作日没有什么不同,甚至比正常工作日更加繁忙,为了守护人民群众的身体健康和生命安全,他们仍需坚守在各自的岗位上,默默奉献。近日,笔者走进乡镇卫生院,了解基层医务人员的日常工作现状。

“请扫码、测体温、佩戴好口罩……”笔者来到官埠桥镇卫生院,看到预检分诊台的医护人员正仔细查看每一位就诊患者的健康码、行程码。

“春节前夕,返乡人员增多,加之近段时间降温,到卫生院看病的人也随之增多,给疫情防控带来了不少压力。”预检分诊台护士胡霞介绍,作为疫情防控第一道防线,卫生院充分发挥预检分诊“哨点”作用,对全部就诊患者要查看健康码、测量体温,要求佩戴口罩,确保不漏一人,对发热患者严格按照要求转移到发热门诊就诊。

通过扫码、测体温,笔者进入了卫生院门诊大厅,环顾四周,随处可见身穿白褂忙碌的身影。

官埠桥镇卫生院作为一家基层乡镇卫生院,麻雀虽小但五脏俱全,承担着辖区内三万六千余名群众的常见病基本医疗和公共卫生服务。由于卫生院没有细分专业科室,为能更好地服务辖区群众,卫生院专门分批次地派遣门诊医生前往

市中心医院进行为期一年的轮岗培训,学习各个科室的业务技能,力争让所有医生都能成为名副其实的全科医生。

朱其亮就是其中的一位。作为副院长的他,除了协助处理卫生院的日常事物,还要到门诊坐诊。“你这感冒不是很严重,平常要戴好口罩,多喝开水、注意保暖。”进入四九天,气温骤降,感冒患者增多,门诊室有不少前来就诊的患者,朱其亮仔细为患者检查病情,出具诊疗方案。趁着空档,朱其亮告诉笔者,近段时间由于天气原因,大部分就诊患者都是感冒引起的,平均下来,每天要接诊二十余人。

与朱其亮一样忙碌的还有该卫生院的住院医生陈敏,从2021年2月开始,他和另一位同事互成AB角,担起了全院核酸采集、样本转送重任,全年“5+2”,没有休过一天假。笔者见到陈敏时,他刚从村里完成居家隔离村民的核酸采集,没顾上说话,陈敏又拿上登记完成的核酸样本,急匆匆赶往疾控中心。

与朱其亮一样忙碌的还有该卫生院的住院医生陈敏,从2021年2月开始,他和另一位同事互成AB角,担起了全院核酸采集、样本转送重任,全年“5+2”,没有休过一天假。笔者见到陈敏时,他刚从村里完成居家隔离村民的核酸采集,没顾上说话,陈敏又拿上登记完成的核酸样本,急匆匆赶往疾控中心。

官埠桥镇卫生院如往日一样有条不紊地进行着各项工作,据了解,春节期间,官埠桥镇卫生院50多名医护人员全员上阵,两日一夜轮班在岗,24小时为辖区居民提供门诊、住院、核酸检测、疫苗接种等服务。

“医生这个职业就是没有节假日的,从入行的第一天开始就做好了心理准备。”指着春节的值班表,陈敏告诉笔者,

“今年春节又没办法陪伴家人了,幸好妻子也是一名医生,对于我们的工作特别能理解,在家里,大家从来都没有为工作红过脸。想想父母孩子,感觉挺愧疚的,感觉自己既没做到为人子女的责任,也没尽到为人父母的义务。”王建强说道。

“现在家里孩子都大了,也不需要我照顾,还是把这两天的时间让给年轻的医生,毕竟他们家里孩子还小,大年夜没父母陪伴可不行。”王建强说道。

医护人员,又被称作白衣天使,作为人民健康的守护者,他们永远把守护人民健康放在内心第一位,舍小家为大家,用自身的光和热,温暖着每一位患者。

以查促改

咸安开展综合执法大检查

本报讯 通讯员卫东、章和开报道:1月26日下午,咸安区市场监管综合执法大队集中力量开展“四大安全”大排查大整顿,全力消除风险隐患,确保人民群众生命安全和身体健康。

检查组首先来到武商超市,对散称农产品、面食加工点、冷冻食品、水产品、猪肉等节日热销食品进行抽检,要求超市把好食品安全流通各环节的安全关口,保障人民群众“舌尖上的安全”。在御湾合宴酒楼,检查组对酒楼后厨的食品加工、留样、食材分区存放进行检查,要求酒楼落实食品安全主体责任,严防、严管、严控食品安全风险;对电梯的呼救装置、安全装置进行检查,要求酒楼经常性开展隐患排查,确保特种设备运行安全;在楚天大药房,检查组对疫情防控措施落实、执业药师到岗到位、处方药和特殊药销售等进行检查,要求经营方要切实履行主体责任,为消费者提供安全放心的药品和医疗器械;在工程机械厂加气站,检查组对超期钢瓶处置、作业人员和安全管理人员持证上岗、充装记录等进行检查,要求经营主体加强自查自纠,保证加气站安全万无一失。

春节前后,咸安区市场监管综合执法大队将开展为期三个月的综合执法大检查。咸安区市场监管综合执法大队大队长刘华君介绍,此次大排查大整顿行动将主要针对食品、药品和医疗器械、特种设备、产品质量等四大重点民生安全领域,以查促改,打造一个欢乐祥和、安全有序的节日市场环境。

安“薪”过年

咸安区法院帮助工人拿回欠薪

本报讯 通讯员陈桥报道:“总算拿到工资了,明天可以安心吃团年饭了,感谢法院!感谢法官!”1月30日上午,36名工人在咸安区法院领到了拖欠已久的工资,高兴地向案件承办人李晓道谢。

咸宁某机电公司拖欠36名工人工资款共计105.8万元,2021年4月,这起欠薪纠纷分别在咸安区劳动争议仲裁委员会和咸安区人民调解中心进行了调解,约定该公司于2021年10月前付清拖欠的工资。调解协议生效后,该公司却迟迟没有履行法定义务,工人们便向2021年12月向咸安区法院申请强制执行。

为切实维护工人们的合法权益,让他们在春节前拿到工资,舒心过个好年,执行员李晓受理该案后,按照涉民生案件“优先受理、优先执行”原则,迅速启动执行程序,立即向该公司法定代表人熊某送达了执行通知书、财产报告令等法律文书,要求其按时履行法律义务并如实报告财产情况,但熊某消极规避执行,无视财产报告令,拒不履行法律生效文书。为此,咸安区法院依法对熊某采取司法拘留措施,并查封了该公司的厂房和设备。慑于法律威严,熊某家属和公司其他股东主动到法院提出愿意配合履行全部义务。

让工人师傅们安“薪”过年,是咸安区法院深入推进“我为群众办实事”实践活动的重要内容,咸安区法院将不断加大执行力度,增强执行威慑力,全力将当事人的“纸上权利”变成“真金白银”,让每一名打工人都能度过一个欢乐祥和的新春佳节。

向阳湖镇

渔民喜丰收 起鱼过大年

本报讯 通讯员蒋旗、吴涛、刘洁报道:下网、走杆、拉网、出鱼……1月29日,在咸安区向阳湖镇北岭村孙家堰,39岁的吴启亮正与合作伙伴一同在家的塘堰中铺网。“一二三,加油!”随着一声声吆喝,工人们喊着号子合力拖动渔网。随着渔网收紧,一条条鲜活肥美的鲈鱼在网中活蹦乱跳,十分壮观。

经过一上午的努力,最终收获了大约7000多斤鲈鱼,这比吴启亮预计的要多了近五成,全体工人难掩丰收的喜悦,水塘边回荡着欢声笑语。而当天的全部收获,将作为年货运到武汉东大门市场,销往全国各地。

近年来,国家实施长江流域十年禁捕,而政府对选择从事养殖产业的村民给予补贴贷款,并搭建培训平台组织专家为他们进行技术性指导,定期组织他们到省外基地进行考察学习。该村捕鱼人从一开始的不理解,到慢慢响应国家的政策,现在已全部“上岸”,去外地务工或转型养殖产业。

据了解,北岭村位于西凉湖和斧头湖交界处,水域面积有7000多亩,养殖户有300多户,重点养殖小龙虾、四大家鱼及特种鱼(鲈鱼、花鲢、白鲢等)。除夕前一天,渔民们开心收起节前最后一网,欢欢喜喜过大年。

香城简讯

1月29日,面对连续多天的冰冻雨雪天气,汀泗桥镇迅速开展“暖冬行动”志愿服务活动,向10位家庭情况困难、父母过年不能回的孩子进行年前走访,送上围巾手套等暖冬礼包,以及每人500元关爱金。

为确保农作物安全越冬和重要农产品供给,1月29日,咸安区农业农村局组织50余名专业技术人员下村入户,查看农作物及农业设施受灾情况,开展农业生产防灾减灾指导与服务。

为进一步增强广大干部员工法治意识,坚决遏制“酒驾”“醉驾”违法行为的发生,度过一个祥和安宁的新春佳节,1月29日,国网咸安区供电公司将在公司开展杜绝“酒驾”“醉驾”法治宣传教育活动。

1月30日,大幕乡组织全体机关干部、乡直部门、社区工作者总计百余人参与“喜迎春节、洁乡行动”。通过干部带动,潜移默化的方式影响群众对环境卫生的重视,进一步刷新环境优美、宜人宜居宜乐的“云秀大幕”新名片。

为进一步加大禁鞭宣传氛围,减少非法生产、经营、运输、储存燃放烟花爆竹等违法行为,最大限度预防和减少火灾,确保辖区群众度过一个平安祥和的新春佳节,连日来,浮山街道办事处加大禁鞭宣传力度,开展禁鞭清查巡逻行动。

为切实做好春节期间消防安全防范工作,确保辖区人民度过一个欢乐、平安、祥和的春节。2月2日,咸安区消防救援大队深入辖区重点单位开展春节消防安全隐患大排查行动。

(夏晖)